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Неделя больших новостей в восприятии граждан России 

Большинство россиян готовы проголосовать за В.Путина, если он выдвинется в 2024 г. 

МОСКВА, 16 марта 2020 г. В топе новостей последней недели были падение цен на нефть, снижение 

курса рубля и страхи экономического кризиса, в части политики обсуждали итоговую редакцию 

законопроекта об изменении Конституции и выступление Президента Владимира Путина в 

Государственной Думе. ИНСОМАР выяснил, как россияне встретили события прошлой недели. 

Всероссийский репрезентативный телефонный опрос проводился 12 марта, всего опрошено 2000 

человек, статистическая погрешность составляет не более 2,2%. 

КОРОТКО: 

57% респондентов готовы проголосовать за Владимира Путина в 2024 году в случае его 

участия в следующих президентских выборах. 

85% россиян возмущены несправедливыми попытками ряда стран принизить роль нашей 

страны в победе над фашизмом.  

Доходы граждан могут пострадать из-за валютных колебаний – убеждены более половины 

опрошенных (59%). 

1. Во вторник 10 марта во время второго чтения законопроекта об изменении Конституции депутат 

Валентина Терешкова предложила либо убрать из Основного закона упоминание о двух 

президентских сроках, либо обнулить их для действующего главы государства. Президент Владимир 

Путин предложил Конституционному суду дать оценку второму варианту. И абсолютное 

большинство – 68% респондентов – оценивают такое решение как правильное. Лишь 17% 

предпочли бы иную реакцию Президента. 

В целом жители страны в курсе новостей о ходе работы над поправками к Конституции. 75% 

россиян знают или что-то слышали о событиях вторника и предложении Валентины 

Терешковой, причём 44% хорошо осведомлены о сути инициативы депутата. Лишь четверть 

респондентов не следили за конституционной дискуссией в Госдуме и не изучали новости по этой 

теме. В отдалённые районы страны информация приходит с запозданием: чем меньше населённый 

пункт, тем хуже включенность в события. Реже следят за политическими новостями и молодые люди 

до 35 лет. 

Также стало понятно сколько людей допускают голосование за Президента в 2024 году, если 

Конституционный суд даст возможность Владимиру Путину принимать участие в выборах, а сам 

глава государства решит выставить свою кандидатуру. 57% россиян скорее всего поддержат 

Президента, а 33% придерживаются противоположного мнения.  

2. Постпраздничное утро 9 марта россияне встретили под аккомпанемент тревожных экономических 

новостей. На мировых биржах началось резкое падение котировок нефти как следствие срыва сделки 

ОПЕК+: страны картеля не смогли договориться о дополнительном сокращении добычи. Падающая 

нефть потянула за собой национальную валюту. Резко подешевел рубль. Ситуация немного 

стабилизировалась лишь к концу недели. Россияне по большей части осведомлены о ситуации: 87% 

слышали о снижении курса рубля и лишь 11% остались в неведении.  
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35% жителей страны выражают оптимистичный настрой, говоря о том, что ослабление национальной 

валюты никак не отразится или отразится, но несущественно на доходах граждан России. 59% 

всерьёз обеспокоены и считают, что доходы россиян в перспективе могут снизиться. Интересно, 

что самые крепкие нервы – у граждан пожилого возраста, они смотрят на ситуацию более позитивно. 

О вероятности существенного снижения доходов чаще говорили жители от 35 до 44 лет (71%), 

жители двух столиц (66%). 

3. В тени финансовых потрясений осталась тема подготовки к празднованию 75-летия Победы в 

Великой Отечественной войне. ИНСОМАР в разговоре с россиянами затронул тему исторического 

ревизионизма или, проще говоря, попыток ряда западных стран исказить правду о победителях и 

проигравших в войне с фашизмом. Половина россиян (50%) ответили, что знают об отказе Польши 

приглашать Президента России на празднование годовщины освобождения Освенцима. А 44% 

слышали о декларации ОБСЕ, возложившей равную ответственность на Советский Союз и 

Германию за развязывание Второй мировой войны. Не слышали новостей по этой теме 22% 

респондентов, ещё 15% затруднились с ответом.  

Попытки некоторых международных организаций, политических и общественных деятелей 

других стран принизить роль нашей страны в победе над фашизмом признают 

несправедливыми 85% респондентов. 

 

Валентина Терешкова на заседании Госдумы предложила дать возможность Владимиру Путину, 
как и любому гражданину России, участвовать в президентских выборах в 2024 году. Вы знаете, 

слышали или сейчас в первый раз слышите об этом? 
(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Хорошо знаю 44 

Что-то слышал, без подробностей 31 

Сейчас в первый раз слышу 25 
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Валентина Терешкова на заседании Госдумы предложила дать возможность Владимиру Путину, 
как и любому гражданину России, участвовать в президентских выборах в 2024 году. Вы знаете, 

слышали или сейчас в первый раз слышите об этом? 
(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Хорошо знаю 44 27 28 35 49 59 62 50 46 45 36 37 

Что-то слышал, без подробностей 31 32 34 30 27 31 26 27 28 36 32 30 

Сейчас в первый раз слышу 25 41 38 34 24 10 13 23 25 19 32 33 
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Владимир Путин не выразил своей позиции по поводу предложения Терешковой об обнулении 
президентских сроков, а оставил этот вопрос на рассмотрение Конституционного суда. Вы 

считаете такое решение Президента правильным или неправильным? 
(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Скорее правильным 68 

Скорее неправильным 17 

Затрудняюсь ответить 15 
 

 Если Конституционный суд даст возможность Владимиру Путину принимать участие в выборах 
в 2024 году, и действующий Президент решит в них участвовать, то Вы скорее допускаете или 

скорее не допускаете голосование за Владимира Путина? 
(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Скорее допускаю 57 

Скорее не допускаю 33 

Затрудняюсь ответить 10 
 

 Слышали ли Вы о том, что в последние дни из-за резкого снижения цен на нефть сильно 
снизился курс рубля? 

(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Знаю, слышал 87 

Впервые слышу 11 

Затрудняюсь ответить 2 
 

 На Ваш взгляд, может ли это негативно отразиться на доходах граждан России? И если может 
отразиться, то существенно или несущественно? 

(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Никак не отразится 6 

Отразится, но несущественно 29 

Существенно отразится. 59 

Затрудняюсь ответить/Не задумывался об этом 6 
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 На Ваш взгляд, может ли это негативно отразиться на доходах граждан России? И если может 
отразиться, то существенно или несущественно? 

(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Никак не отразится 6 5 7 5 5 7 1 4 6 5 7 9 

Отразится, но несущественно 29 24 26 19 27 41 31 35 24 32 29 25 

Существенно отразится. 59 66 63 71 62 43 66 56 62 58 57 58 

Затрудняюсь ответить/Не 
задумывался об этом 

6 4 4 5 7 9 3 6 8 5 6 9 
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Слышали ли Вы или не слышали о попытках некоторых международных организаций, 
политических и общественных деятелей других стран принизить роль нашей страны в победе 

над фашизмом, к примеру, о декларации ОБСЕ, возложившей равную ответственность на 
Советский Союз и Германию за развязывание Второй мировой войны или об отказе Польши 

приглашать Президента России на празднование годовщины освобождения Освенцима, или о 
каких-то других случаях? Если Вы слышали о подобных случаях, то о каких конкретно?  

(закрытый вопрос, любое число ответов, % всех опрошенных) 

Слышал об отказе Польши приглашать Президента России на празднование 
годовщины освобождения Освенцима 

50 

Слышал о декларации ОБСЕ, уравнивающей роль Советского Союза и 
Германии в развязывании Второй мировой войны 

44 

Слышал о других случаях 22 

Впервые слышу 22 

Затрудняюсь ответить/Не задумывался об этом 15 
 

 Как Вы считаете, такое поведение по отношению к нашей стране и ее представителям 
справедливо или несправедливо? 

(закрытый вопрос, один ответ, % всех опрошенных) 

Скорее справедливо 7 

Скорее несправедливо 85 

Затрудняюсь ответить 8 

 

Обращаем Ваше внимание: при использовании материалов сайта http://insomar.ru, ссылка на 

источник обязательна. 


